



Вторник
12
августа
2014 г.

Газета основана
в 1918 году



Красный МАЯК

№60 (12604)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И ПЯТНИЦАМ

Цена 10 руб.



Собственное производство сельхозпродукции в России из-за санкций вырастет за полтора года на 281 миллиард рублей. По словам министра сельского хозяйства РФ Николая Федорова, объем производства вырастет автоматически, в силу сокращения импорта сельхозпродукции и продовольствия.

В Русской православной церкви назвали введение Россией ограничений на импорт в ответ на санкции Запада адекватным шагом. Как отметил председатель синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин, россиянам нужно «перестать гнаться за западным стандартом потребления».

Министерство обороны планирует удвоить численность ВДВ, доведя ее до 72 тысяч человек. Личный состав увеличится за счет формирования новых полков в нынешних дивизиях двухполкового состава и переформирования в дивизию некоторых бригад ВДВ. Кроме того, планируется сформировать новые соединения и части по всей России.

Депутаты Госдумы от ЛДПР предлагают перенести единый день голосования на последнее воскресенье марта. По мнению парламентариев, из-за того, что предвыборная кампания приходится на сезон отпусков, а также дачный сезон, на момент голосования избиратели не могут в полном объеме оценить предвыборную программу.

Министерство культуры РФ проведет перепись всех артистов, чтобы выяснить их количество, а также установить, где они работают. Цель проверки – подготовка к реформе трудового законодательства, в ходе которой со всеми актерами будут заключены новые договоры сроком на пять лет.

Жительница Нью-Йорка Сара Эспиноса за рулем автомобиля Toyota Prius протаранила пожарную часть, повредив два служебных автомобиля. Пожарные, попытавшиеся достать 22-летнюю девушку из машины, обнаружили на ее шее королевского питона. Позже выяснилось, что женщина украла рептилию из соседнего зоомагазина.

Православие



Медовым Спасом в народе называют православный праздник в первый день Успенского поста, установленный в 9 веке в честь изнесения Древ Креста Господня. В Константинополе с древних лет существовал обычай пронести Честное Древо Креста по улицам города. Считалось, что это защитит жителей от всяческих болезней. До дня Успения Пресвятой Богородицы Древо Креста было доступно всем христианам для поклонения. На Руси отмечать праздник стали с конца 15 века.

В некоторых местностях первый Спас именовался также Мокрым. В этот день совершался чин водоосвящения, для чего служители церкви отправлялись к источникам, озерам и рекам. Крестьяне же считали полезным купание в освященных водах. Ну, а наиболее известное название – Медовый Спас –

идет от обычая подрезать, или заламывать, соты именно в это время. Говорили, что если пчельники не вскроют соты и не извлекут мед, то его вытаскают соседские пчелы. Пчеловоды строго соблюдали обычай приносить в этот день в церковь свежесобранный мед для освящения. Кроме того, крестьяне несли в церковь семена и овощи, которые освящали как первые плоды летних работ.

С Медового Спаса, 14 августа, крестьяне начинали распахивать поля под озимые, отделять овины к зиме, очищать гумна. Когда сеяли озимую рожь, стаскивали с печи самого старого пахаря в селе и вели в поле, чтобы он бросил в землю первую горсть зерна. «Посей ты, дедушка, первую горсточку на твое стариковское счастье!», – просили крестьяне.

Коммунальное хозяйство

ПРОКЛАДЫВАЕТСЯ НОВАЯ ТЕПЛОТРАССА

В самые жаркие дни, начиная с 5 августа, начались работы по прокладке теплотрассы к дому №70 по улице Коммунальной. Работники МУП «Теплоресурс» с этого времени занимаются цементированием опор под будущую воздушную теплотрассу. Вот что рассказала мастер котельных «Теплоресурса» **Вера Александровна ПОЛЯКОВА:**



– Для отопления этого дома необходимо провести 320 метров теплотрассы. Пройдет она в основном над землей, так называемая «воздушка». Под федеральной трассой будем делать «прокол». С подключением дома №70 нагрузка на котельную возрастет примерно в два раза, но мы к этому подготовились еще в конце прошлого года. В котельной два новых насоса, работающих на дровяном топливе, установлена автоматика, подключена световая и звуковая сигнализация.

8 августа шла разгрузка труб для новой теплотрассы. Всего для этих целей доставлено 69 труб длиной по 11 метров.

Школа

КАК ОБСТОЯТ ДЕЛА С УЧЕБНИКАМИ

Обеспеченность учебниками школьных библиотек в нашем районе к новому учебному году, как сообщили в отделе образования, физической культуры и спорта администрации района, – стопроцентная.

В рамках государственной программы «Развитие системы образования Псковской области на 2012-2014 годы» из областного и муниципального бюджета выделялись средства на приобретение учебной литературы для школьников. Так, в 2012 году было приобретено 6000 книг, в 2013 году – 4500 учебников, в 2014 году – 2600. Все книги красочные, хорошо иллюстрированы и соответствуют новым федеральным государственным образовательным стандартам.

Учителя могут использовать по предметам только те книги, которые внесены в федеральный перечень учебников, рекомендованных и допущенных Министерством образования и науки Российской Федерации к использованию в образовательном процессе в общеобразовательных учреждениях. Этот перечень ежегодно обновляется. По отдельным предметам у учителей есть выбор, какой из утвержденных учебников применить в образовательном процессе. Однако переход на новые учебники, включенные в данный перечень, может быть осуществлен только с согласия родителей, если школа не имеет возможности их приобрести.

На данный момент родители покупают только учебную литературу для индивидуального пользования – рабочие тетради, атласы, контурные карты.

Стоит отметить, что в этом году в рамках государственной программы Глубоковская и Макушинская сельские школы закупили учебники для коррекционных классов.

Юбилей

Глава района Ю.А.Ильин поздравил ветерана с 90-летием

6 августа поздравления с девяностолетним юбилеем принимала обеспечиваемая Опочецкого дома-интерната для престарелых и инвалидов Антонина Алексеевна Андреева. В этот день глава района Ю.А.Ильин посетил это социальное учреждение и передал ветерану поздравления и подарки от президента РФ В.В.Путина, временно исполняющего обязанности губернатора области А.А.Турчака, пожелав крепкого здоровья, долголетия, бодрости и оптимизма.



Позитив

УЛИЦА КАРЛА МАРКСА СТАНЕТ ПРОЕЗЖЕЙ

На улицах нашего города вновь появилась дорожная техника. Как сообщил главный инженер Опочецкого филиала ДЭУ-2 Александр Григорьевич Дудецкий, 5 августа работники ДЭУ приступили к асфальтированию улицы Карла Маркса. Первый этап работ – укладка выравнивающего слоя дорожного покрытия. Общая площадь составит около 2 тысяч квадратных метров, а завершить работы планируют к Дню знаний, к 1 сентября. Этому, несомненно, будут рады как жители этой улицы, так и педаго-

ги и учащиеся школы №4. Ведь ранее улица Карла Маркса была одной из самых «убитых» в нашем городе.

Одиночная поверхностная обработка проведена по улицам Калинина и Дзержинского. Финансирование этих работ производилось из федерального бюджета, так как эти улицы относятся к дороге Опочка – Новоржев. Протяженность обработанного покрытия составила 1 километр 150 метров.

Е. СТАСОВ.



ВОПРОС - ОТВЕТ

ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ИНОСТРАННОЙ РАБОЧЕЙ СИЛЫ

При каких условиях можно привлечь иностранных работников?

УФМС России по Псковской области напоминает, что работодатель и заказчик работ (услуг) имеют право привлекать и использовать иностранных работников при наличии разрешения на привлечение и использование иностранных работников, а также при условии наличия у трудового мигранта разрешения на работу или патента.

По вопросам оформления указанной разрешительной документации следует обращаться в отдел по вопросам трудовой миграции УФМС России по Псковской области по телефонам 8 (8112) 69-84-53, 69-84-54, 69-84-55.

Как определяется потребность в трудовых мигрантах в Псковской области?

Потребность работодателя в привлечении иностранных работников на территории региона устанавливается Государственным комитетом Псковской области по труду и занятости населения. В 2014 году для Псковской области установлена квота на выдачу разрешений на работу иностранных граждан в размере 4704 человек.

При принятии решения по заявке работодателя помимо прочих факторов учитывается отсутствие возможности удовлетворения потребности в рабочей силе за счет региональных трудовых ресурсов, в том числе путем профессионального образования и обучения граждан. Одновременно рассматривается наличие возможности региона по обустройству трудовых мигрантов исходя из обеспеченности населения жильем, объектами социальной инфраструктуры и медицинской помощью.

Что отражает работодатель в заявке на использование иностранной рабочей силы?

Работодатель в своей заявке должен предложить размер заработной платы выше величины прожиточного минимума трудоспособного населения в регионе, а также гарантии медицинского и жилищного обеспечения иностранных работников.

Самостоятельное оформление заявок осуществляется работодателями через Интернет с использованием автоматизированной информационной системы «Миграционные квоты» – <http://www.migrakvota.gov.ru/>, с последующим предоставлением заявки в комитет на бумажном носителе.

За консультациями по вопросам оформления можно обращаться в отдел трудоустройства и специальных программ Комитета по телефону 8 (8112) 66-09-04 или по адресу: г. Псков, Октябрьский пр-т, д. 27, кабинет № 6.

Должны ли трудовые мигранты владеть русским языком?

С 1 января 2015 года для получения разрешения на работу или патента все категории иностранных трудовых мигрантов (за исключением высококвалифицированных специалистов) должны будут подтверждать владение русским языком, знание истории и основ законодательства Российской Федерации.

Подтвердить соответствие предъявляемым требованиям можно будет, пройдя тестирование, по итогам которого выдается сертификат сроком на 5 лет. На территории Псковской области тестирование проводит Псковский государственный университет.

АЧС

В ЧАСТНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ СВИНЬЯМ НУЖНО ИСКАТЬ АЛЬТЕРНАТИВУ

Африканская чума свиней – страшный бич свиноводства. Способов профилактики и лечения этой болезни до настоящего времени не существует, и в случае вспышки заболевания уничтожению подлежат все имеющиеся свинополовье, будь то на промышленном комплексе или в личном подсобном хозяйстве. По имеющимся данным, у частных жителей нашего района на подворье содержится 282 головы свиней.

6 августа в администрации района прошло совещание с главами сельских поселений. На нем присутствовали глава района Ю.А.Ильин, специалисты сельхозотдела, ветврачи. Основной темой совещания

стало постановление администрации Псковской области от 4 августа 2014 года «О порядке предоставления из областного бюджета субсидий на поддержку предотвращения заноса и распространения вируса африканской чумы свиней на территории Псковской области».

В одном из пунктов этого постановления речь идет о субсидиях на приобретение альтернативных свиноводству видов сельскохозяйственных животных. Причем деньги на эти цели будут поступать как из областного, так и из федерального бюджета. Начальник сельхозотдела районной администрации М.П.Харьковская рассказала участникам совещания о порядке оформления гражда-

нами необходимых документов для получения субсидии. Если владелец частного хозяйства примет решение отказаться от содержания свиней, он пишет заявление произвольной формы, к которому прилагаются выписка из похозяйственной книги, копии документов, подтверждающие реализацию поголовья свиней (ветеринарное свидетельство, договор с убойным пунктом), приемная квитанция на закупку скота и т.д. Альтернативных свиным животным для получения субсидии необходимо приобретать в коллективных хозяйствах, и только пчелосемьи можно покупать у частных лиц.

Теперь о размере субсидий. При приобретении молодняка

крупного рогатого скота живым весом не более 100 кг из областного бюджета выплачивается субсидия в размере 4000 рублей и такая же сумма из федерального бюджета. При покупке овец или коз маточного стада субсидии составят из областного и федерального бюджетов 2500 + 2500 рублей, молодняка птицы – 125 + 125 рублей за голову, при приобретении кроликов – 350+350 рублей за голову, при приобре-

тении пчелосемей – 1700 + 1800 рублей за одну пчелосемью. Из областного бюджета выплачивается также субсидия при покупке гранулированных комбикормов из расчета 10 рублей за 1 килограммов.

Более подробную информацию о порядке оформления и выплате субсидий при приобретении альтернативных свиным домашних животных можно получить по телефону 2-29-94.

Особо следует подчеркнуть, что в случае появления очага АЧС все свинополовье, имеющееся в личном подворье, подлежит уничтожению и утилизации, так же как и помещение, где содержались свиньи. В этом случае владельцам свиней никаких страховых выплат или компенсаций не полагается.

В. САМАРИН.

Краеведение

ДОМ ПРИЗРЕНИЯ ДЛЯ СИРЫХ И БЕЗДОМНЫХ

В районной газете уже печатались материалы, подготовленные историком и краеведом А.В.Кондратеней, на основании сохранившихся в Государственном архиве новейшей истории Псковской области (ГАНИПО) документов. И вот новая находка.

9 июля 1922 года датирован акт, составленный комиссией, обследовавшей состояние Опочецкого дома призрения и порядок в нем.

В комиссию были включены представительницы женотдела Дегожская, Петрова, Властелица. Поручение, данное им, было выполнено, судя по документу, со всей ответственностью. Они не просто посетили дом призрения (от слова «призреть», означающего дать приют), но самым внимательным образом ознакомились с положением дел и даже отношением обслуживающего персонала к призреваемым.

Контингент Опочецкого Дома призрения составлял на день обследования (9 июля 1922 года) 54 человека, включая служащих. Состояние помещений, отмечено в акте, не одинаково. В некоторых комнатах очень душно и тесно, поскольку в них при незначительных размерах помещения слишком большое количество кроватей.

В наихудших условиях оказался лазарет, где темно, тесно и душно; больные лежат совершенно беспомощные и лишены услуг сиделки, которая хотя и имеется, но по тем или иным причинам не помогает больным. В итоге больным самим приходится через силу выносить грязную посуду, не по часам ждать кипятку.

По заявлению призреваемых, докторского осмотра в настоящее время нет, врачебная помощь больным не оказывается. Больные и здоровые страдают от насекомых, тем более что мыла для мытья тела призреваемым не выдается и бани для призреваемых не было со страстной недели.

И далее замечания изложены по пунктам:

«1. Белье постельное и носильное имеется в самом ограниченном количестве. Прежде призреваемые имели по 2 комплекта белья, но в настоящее время заведующая домом Марзеева оставила каждой призреваемой только по одному комплекту. Когда капот запачкается, то призреваемая должна его стирать, оставив себе одну рубашку. Затем, когда капот высохнет, она снимает рубашку, одевает капот и старую рубашку. Когда стираются чулки, призреваемые ходят без чулок.

Чистое белье хранится в кладовой, в сундуке с откинутой крышкой, и непосредственно рядом лежат большие кучи белья, следовательно, не принято никаких мер к тому, чтобы изолировать чистое белье от грязного, в котором находятся насекомые.

2. Питание призреваемых едва достаточно для того, чтобы не умереть с голоду. Пища состоит из горячей воды, в которой плавают крупинки: на обед и ужин 54-х человек выделяется всего 8 фунтов крупы (1 фунт = 409,5 г – прим. ред.). Хлеб испекается из смешанной муки и очень неудобоваримой. Возможность улучшить стол с по-

мощью огорода очень слаба, потому что огород запущен и вряд ли дает достаточный урожай.

3. Моральное отношение заведующей к служащим и призреваемым оставляет желать лучшего. Призреваемые постоянно просят переменить им заведующую, потому что она грубо обращается с ними и бесхозяйственна.

4. Служащие сообщили следующие, еще непроверенные обследованиям факты:

а) Прачка заявила, что заведующая требует, чтобы кроме белья призреваемых она бесплатно стирала белье ее и ее ребенка, при том в первую очередь, между прочим, казенного мыла выделяется немного, а отдельного мыла для своего белья заведующая не дает.

б) Из числа призреваемых в помощь прачке выделена некая женщина, вполне способная к физическому труду, но заведующая приставила ее к своему ребенку в качестве няни и пользуется ее трудом бесплатно.

в) По заявлению одного из инвалидов, 15 пудов негодного к пище турнепса заведующая променяла в Опочке на молоко для своего пользования, хотя при багательстве имеется поросенок, которому можно было бы скормить этот турнепс.

г) Призреваемая Маевская просит зачислить на паек, с которого она была снята заведующей, так как долго прогостила у родных. После 12-го июля она вернулась, но оказалась уже вычеркнутой из списка призреваемых. В настоящее время она питается супом, которым с нею делятся другие женщины, а хлеба не получает совсем.

д) Служащие сапожной мастерской при доме призрения заявили, что они приписаны к дому призрения для получения только селенок. Выданных призреваемым на этот месяц они по невыясненной причине не получили.

5. Хозяйственный комитет служащих в доме призрения отсутствует, потому что Бахмутова отказалась от работы в этом Комитете, вследствие грубого отношения к ней заведующей, а более подходящего лица для работы в Комитете не находится.

Общее заключение, к которому пришла комиссия представительниц женотдела, таково:

дом призрения в отношении питания, одежды, сапожного содержания призреваемых, услуг для больных, врачебной помощи находится в совершенно неудовлетворительном состоянии. Общую жалобу на грубое отношение служащих к призреваемым и очевидную бесхозяйственность заведующей комиссия признает достаточно обоснованной. Что же касается отдельных фактов, приводимых в доказательство нечестного отношения заведующей к делу, то комиссия, не проверив сделанных показаний, не считает себя вправе высказать определенное свое мнение».

Школа безопасности

ЧЕМУ НАУЧИЛИСЬ, ТО И ПОКАЗАЛИ



С 8 по 17 июля на берегу озера Белое (на границе Опочецкого и Пустошкинского районов) действовал областной учебно-тренировочный лагерь «Школа безопасности».

Наш район был представлен сборной командой Детского оздоровительно-образовательного центра, руководитель Ю.Б.Григорьева. Здесь ребятам представилась возможность не только совершенствовать туристскую технику, но и учиться вести поисково-спасательные работы, выживать в природных условиях, проходить «пожарную полосу», показать себя в силовых видах спорта. Помимо учебных занятий ребята общались со сверстниками и, конечно же, отдыхали. Стоит отметить, что проживание было организовано в палаточном городке в походных условиях.

В рамках учебно-тренировочных сборов проходили трехдневные соревнования. Самым трудным и ответственным испытанием оказался «маршрут выживания». Здесь нужно было соорудить шалаш и переночевать в

нем, оказать первую медицинскую помощь утопающему, проплыть стометровку с пострадавшим, самостоятельно изготовить плавсредство из пластиковых бутылок, пройти «пожарную полосу» (ребята разжигали огонь кремнием, «тушили пожар» и т.д.), где всю необходимую амуницию для соревнований предоставила Опочецкая пожарная часть №20. Соревнования включали в себя еще много интересных и необычных заданий.

Как сказала в короткой беседе директор детского оздоровительно-образовательного центра С.М.Диденко: «Без сомнения, нашей команде было тяжело. Нам близок туризм, а на учебно-тренировочных сборах упор делался на поисково-спасательные работы. Поэтому чему ребята научились здесь в течение недели, то и показали».

В целом команда выступила достойно. Все ребята в различных дисциплинах были награждены дипломами и памятными призами – флешками. В общем зачете опочецкая команда вышла на третье место по области. Ребята остались довольными».

Служба 01

НЕ ДОПУСТИТЬ ЛЕСНЫХ ПОЖАРОВ

В связи с тем, что на территории района установилась аномально высокая температура, распоряжением комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности с 1 августа на территории Опочецкого района введен особый противопожарный режим. Распоряжением запрещается посещение лесов гражданами, разжигание костров, отжиг травы и сжигание мусора. За нарушение его предусмотрены меры административного наказания. О них мы попросили рассказать начальника отделения Госпожнадзора по Опочецкому району **Сергея Ивановича ЛОБОВА**:

- Согласно Кодексу РФ «Об административных правонарушениях» в условиях объявления чрезвычайной ситуации гражданам, нарушившим правила пожарной безопасности, грозит штраф в размере от



3000 до 4000 рублей, должностным лицам – от 10000 до 20000 рублей, юридическим лицам – от 100000 до 200000 рублей.

Следует добавить, что в этом году в лесах района произошло 16 лесных пожаров. В производстве находятся два уголовных дела на возмещение нанесенного лесному фонду ущерба в размере 6 и 10 миллионов рублей.

На правах рекламы

«В ГОСТЯХ У ЧЕБУРАШКИ»

Вечером 31 июля в парке Победы состоялась развлекательная программа «В гостях у Чебурашки», которую организовал магазин «Праздничная фантазия». Здесь собрались дети и их родители, которые с нетерпением ждали встречи с главным героем праздника – Чебурашкой.

Мероприятие проходило весело, интересно и зажигательно. Дети активно принимали участие в различных конкурсах, получая призы. Самым интересным из них оказался конкурс рисунков от клоуна Фантика, где дети должны были узнать свои работы, а жюри в свою очередь порадовало победителей памятными призами.

Украшением праздника стали концертные номера от вокальной студии «Ступени» в исполнении Марии Васильевой и Валерии Егоровой (руководитель Ю.Б.Моргунова) и детского хореографического ансамбля гимназии (руководитель Е.В.Ануфриева).

«Воробьиная дискотека» собрала много желающих от души потанцевать и повеселиться. Дети и взрослые могли приобрести сувениры, полакомиться сладкой ватой и попкорном.

Режиссёр программы Е.Г.Попова и ее незаменимые помощники Елизавета Косенкова, Полина Лукьянова, Алина Васильева, Анжелика Никитина постарались сделать праздник незабываемым и подарили детям много приятных и радостных моментов, а яркие костюмы участников представления добавили всем хорошего, солнечного настроения.



Многие родители подходили и благодарили всех тех, кто устроил такой замечательный праздник для детворы, за удачно выбранное место для проведения мероприятия, хорошее музыкальное оформление, необычные конкурсы и отличное настроение их детей.

Организатор праздника «В гостях у Чебурашки» Д.А.Косенков благодарит всех, кто принимал активное участие в оформлении и проведении праздничной программы, а также приглашает желающих посетить магазин «Праздничная фантазия» и узнать подробности будущих развлекательных проектов для детей.



Пенсии

Пенсионный фонд соберет данные о стаже жителей Опочецкого района

Специалисты Управления ПФ в Опочецком районе направили жителям и работодателям Псковской области письма с просьбой представить информацию о пенсионных правах застрахованных лиц, приобретенных до 1.01.2002 года.

Всем гражданам, получившим такое уведомление от ПФР, необходимо обратиться в территориальные управления с паспортом, трудовой книжкой и другими документами, подтверждающими трудовой стаж. Специалисты Пенсионного фонда проведут правовую оценку документов и занесут эти сведения на лицевой счет.

Работодателям, получившим от ПФР списки работников, у которых на индивидуальных

счетах отсутствуют сведения о стаже за период до 2002 года, необходимо до 1 сентября сдать установленные формы отчетности (СЗВ-К) на указанных лиц.

Данная работа по сбору сведений проводится для того, чтобы все пенсионные права граждан были учтены при переводе этих прав в баллы (в баллах пенсия будет рассчитываться по новой формуле уже со следующего года). Отсутствие данных о стаже может отразиться на определении права на трудовую пенсию и негативно повлиять на размер будущей пенсии.

Более подробную информацию можно получить по телефону 2-21-00 Управления ПФР по Опочецкому району.

Новости из Интернета

Мнимая соцработница из Тверской области обокрала пенсионерку в Новосokolьниках

В Новосokolьниках полицейские задержали ранее судимую гражданку из Тверской области, подозреваемую в краже 30 тысяч рублей у пожилой местной жительницы.

В городе Новосokolьники в частный дом на улице Московской к 85-летней старушке зашла неизвестная женщина. Она представилась социальным работником и заявила, что, якобы, грядет денежная реформа и поэтому нужно переписать имеющиеся у хозяйки денежные купюры.

Доверчивая бабушка достала свой кошелек с 30 тысячами рублей. Незнакомка внимательно их изучила, а потом, ссылаясь на жару, попросила

воды. Затем вернула радушной пенсионерке кошелек и скрылась. Однако кошелек оказался пуст.

Получив сообщение о данном происшествии, сотрудники уголовного розыска МО МВД России «Новосokolьнический» провели комплекс оперативно-поисковых мероприятий и установили личность подозреваемой, а затем задержали ее. Выяснилось, что эта 47-летняя безработная, судимая гражданка прибыла на автомобиле со своей напарницей из Тверской области.

Часть похищенного изъята. Возбуждено уголовное дело.

ПАИ.

Наш опрос

КАКИЕ ВИДЫ НА УРОЖАЙ В ЭТОМ ГОДУ?

Народная примета «Какой была зима, таким будет и лето», похоже, сбывается. Аномальная погода прошедшей зимы плавно перешла в ненормальные по климатическим нормам весну и лето. О том, как это отразилось на выращивании плодово-овощных культур, мы поинтересовались у садоводов и огородников района. Тем более что август – время, когда можно уже подводить предварительные итоги урожая 2014 года. И вот что удалось выяснить.

Валентина Сергеевна, 63 года:

– Этот год был не очень благоприятным для произрастания садовых и ягодных культур. Плохо перенесли зиму высаженные под зиму чеснок и лук. Из-за бесснежной зимы вымерзли некоторые цветочные многолетники. С трудом оклемались розы.

Кирилл Петрович, 73 года:

– Я как пчеловод могу оценить нынешнее лето как не самое благоприятное. Показателем этого является слабый, по сравнению с прошлыми годами, медосбор. Да еще дрозды открыли настоящую охоту на пчел, нередко гибнут от их налетов матки. Так, несколько пчелосемей остались без маток.

Как холод, так и аномальная жара одинаково отрицательно влияют на медосбор. В жаркую погоду, которая стояла в июле и начале августа, нектар на цветах испарялся.

Сергей Иванович, 63 года:

– На огороде у нас выросло все. Но для этого пришлось изрядно потрудиться – спасали урожай от засухи при помощи полива. Зато наши усилия воздались сполна: уродились ранние сорта капусты и картофеля, в теплице зреют помидоры, а в парнике – огурцы.

Надежда Павловна, 53 года:

– С ранней весны уже было понятно, что от сада и огорода большого урожая ждать не придется из-за резких изменений погоды. И все же собрали урожай красной и черной смородины (хотя ягоды были мелковаты). Едим огурцы, которые вырастили в открытом грунте. Неплохая будет фасоль. Радуют астры и циннии. В этом году начали плодоносить молодые вишни, урожай они дали небольшой, но и он очень порадовал. Будут и яблоки.

Пошел в стрелку и рано засох лук. Неровно цвел картофель, и раньше сроков стала жухнуть ботва. Пробные копки подтвердили наши опасения: клубни очень мелкие. Лук и картофель придется докупать. Не понравилось лето и капусте. Морковь и свекла к осени наберут силу.



Основным показателем урожая на участках граждан является городской рынок. В конце июля там сложились следующие цены: головка чеснока – от 3 до 30 рублей, в зависимости от размера, пучок зелени – от 10 до 20 рублей, килограмм помидоров – 80-100 рублей, огурцов – от 60 до 80 рублей. Ранний картофель – в пределах сорока рублей за килограмм. За литр садовой малины спрашивали 200-250 рублей, клубники – 200 рублей. По такой же цене продавали крыжовник и черную смородину.

Следует отметить, что цены держатся довольно высокими, по словам продавцов, это происходит из-за того, что погода нынешним летом сильно повлияла на объемы урожая. К примеру, яблок в этом году будет очень мало (не то что в прошлом году), а значит, и цена на них ожидается высокой.

Подготовил Е. ПУЛЬША.

Полезные
советыХИТРОСТИ
ДЛЯ ЧИСТОТЫ
В ДОМЕ

1. Защитить пол от царапин при перестановках помогут носки, надетые на ножки столов и стульев.

2. Пятна эмульсионной краски с рук легко удалить при помощи детского масла.

3. Удалите пятна накипи с утюга, прогладив им лист бумаги с рассыпанной по нему солью.

4. Оливковым маслом удобно чистить нержавеющую сталь. Протрите металл смоченной маслом тряпкой, а затем натрите до блеска сухим бумажным полотенцем.

5. Начистить до блеска изделия из хрома поможет детское масло. Просто нанесите немного масла на хлопчатобумажную ткань и протрите хромовую поверхность.

6. Удалите пятна губной помады с одежды при помощи лака для волос. Если вещь можно стирать в машине, обрызгайте пятно лаком для волос, оставьте на 10 минут, а затем протрите влажной тканью или губкой. После этого постирайте как обычно.

7. Алюминиевая фольга прекрасно подходит для удаления присохших пятен со стеклянной посуды. Сомните фольгу в шарик и используйте его вместо обычной губки для посуды.

8. Для чистки серебра используйте обычную соду. Помойте серебряную вещь, поместите на лист алюминиевой фольги на дно кастрюли. Затем добавьте раствор соды (1/4 чашки соды, несколько чайных ложек соли и литр кипящей воды). Оставьте на несколько минут. В результате химической реакции вся темнота с поверхности исчезнет.

9. Воск для полировки автомобилей подойдет и для полировки раковин, кранов и даже душевых кабинок, защищая поверхности от пятен, образованных водой и мылом.

10. Мел поможет уберечь столовые приборы от потускнения. Оберните кусочек абсорбирующего влагу мела марлей и положите в коробку, где храните столовое серебро.

11. Скорлупу от сваренных вкрутую яиц можно использовать для чистки ваз и бутылок. Бросьте кусочки скорлупы внутрь, капните туда же средства для мытья посуды, добавьте немного воды и хорошенько встряхните.

12. Небольшие пятна на замше можно удалить при помощи пилочки для ногтей.

13. Примятые мебелью участки на ковре можно вернуть в прежнее состояние, «причесав» их вилкой.

14. Соду можно использовать в качестве освежителя для белья. Поставьте открытую коробку в шкаф, где хранятся простыни и полотенца, и избавитесь от запаха затхлости.

15. Кожица цитрусовых фруктов с небольшим количеством соли прекрасно ототрет пятна на кофейных чашках.

16. Приставшие намертво этикетки легко удалить, подержав их под горячей струей фена.

17. Лимонный сок – прекрасная замена отбеливателю. Добавьте при стирке от 1/4 до 1/2 чашки лимонного сока в воду и вернете потускневшему белью яркий свежий вид.



Домашняя

СРЕДА

ВЛАЖНЫЕ САЛФЕТКИ СВОИМИ РУКАМИ

Удобные и безопасные влажные салфетки можно сделать самостоятельно.

Материалы: 2 ст. л. гипоаллергенного средства для купания малышей, высокий контейнер с крышкой, плотные бумажные полотенца в рулоне или полотенца (салфетки в рулоне) из нетканого материала, 2 стакана кипяченой воды, 1 ст. л. детского масла, несколько капель любого эфирного масла.

В воду комнатной температуры добавить детское

и эфирное масло, средство для купания. Все тщательно перемешать и настоять 2-3 часа. Если рулон полотенец больше контейнера, то его необходимо подрезать. Из середины рулончика слегка вытянуть край полотенца, поместить его в контейнер и потихоньку пропитывать подготовленной смесью. Затем контейнер закрыть и несколько раз энергично встряхнуть, чтобы жидкость лучше проникла в полотенца. Влажные ароматические салфетки готовы к использованию.

УХОД ЗА УКРАШЕНИЯМИ

Домашнюю работу лучше выполнять без колец и браслетов – поверхность их и украшающих их камней может поцарапаться и потерять блеск.

Золотое кольцо лучше снять и тогда, когда применяете косметику – особенно если мази, кремы приготовлены на основе ртути и ее солей: ртуть не только изменяет цвет золота, оставляет на нем белые пятна, но и разрушает его. Кстати, пятна могут появиться и от йода. Их удаляют, опустив кольцо на 15-20 минут в раствор гипосульфата (1 чайная ложка на стакан воды). Затем промойте чистой водой и протрите фланелью.

Серебряные украшения быстро темнеют. Чтобы удалить налет, помойте кольцо или браслет в теплой мыльной воде, почистите мягкой тряпочкой, смоченной в смеси наша-



тырного спирта и зубного порошка или мела. Можно промыть их в теплой мыльной воде с нашатырным спиртом (1 столовая ложка на литр воды), после чего ополоснуть и вытереть насухо.

...И ЕЩЕ НЕСКОЛЬКО СОВЕТОВ

Золотое кольцо или серьги будут блестеть сильнее, если подержать их некоторое время в подслащенной воде.

Если украшение из благородных металлов с камнями (и без камней) потеряло блеск, его следует промыть мягкой зубной щеткой в мыльной воде с добавлением 1 чайной ложки нашатырного спирта на полстакана воды. Затем ополоснуть чистой теплой водой и вытереть насухо фланелью.

Серебряные изделия приобретут мягкий блеск, если протереть их тряпочкой, смоченной лимонным соком, после чего промыть горячей водой и тут же насухо вытереть.

Гладкое золотое колечко можно очистить губной помадой.

Цепочку лучше мыть в бутылке, слегка потряхивая, пока грязь не сойдет, потом натереть фланелью.

КАК ВЫВЕСТИ ПЯТНА ОТ ПОТА С ОДЕЖДЫ

На шелковых тканях пятна от пота можно вывести раствором гипосульфата натрия. Нужно развести 1 ч. л. гипосульфата натрия, смочить в растворе кусочек бинта и протереть пятно. После обработки ткань тщательно промыть теплой кипяченой водой.

С цветных вещей пятна удаляются следующим образом: нужно нагреть и перевернуть утюг, на него положить сухую ткань с пятном и натереть пятно сухим мылом без красителей. После этого прочистить пятно влажной щеткой.

Белые вещи нужно вынести на солнце, пятно обработать 3%-м раствором перекиси водорода и оставить так на час. Затем вещь хорошенько прополоскать в теплой воде.

С шерстяных вещей пятна от пота можно удалить раствором обычной поваренной соли (100 г соли на 100 мл чистой воды). Тряпочку смочить соляным составом и протереть пятно. Затем на пятно нанести спирт и высушить вещь на открытом воздухе.



ЕСЛИ ОБУВЬ ВСЁ ЖЕ НАТИРАЕТ

Иногда покупаешь себе, казалось бы, идеальные туфельки, а на следующий день выясняется, что обувь натирает ноги. При этом страдания просто неопределимы. Так что же делать

в таком случае? Тем более что выкинуть такую красоту просто жалко, а ходить невозможно.

Есть маленький, но очень действенный совет. Вам поможет – уксус! Смочите ватку ук-

сусом и пропитайте места, где обувь натирает ногу, два-три раза. После такой процедуры обувь должна постоять минут 10. По истечении времени наденьте ее. Обувь натирать больше не будет!

НАШИ РУКИ НЕ ДЛЯ СКУКИ

ОРИГИНАЛЬНЫЕ ПОДЕЛКИ ИЗ ПУГОВИЦ

В прошлом выпуске «Домашней среды» мы представили читателям пример изготовления вазы из пуговиц. Вот еще несколько идей для поделок из столь оригинального бросового материала.

